

2020年3月24日 星期二

第615期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

## 公安周刊

对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明

## 逆行战疫情 铁腕护安宁

各地警方一手打击犯罪 一手服务复工复产

河北法制报讯 自疫情防控工作开展以来,全省公安机关全体公安民警、辅警连续50余天24小时坚守在疫情防控一线,投入到“三道防线”检查检测、社会面巡逻防控工作中,一手打击犯罪一手服务复工复产。

## 打击犯罪 维护稳定

目前,企业逐渐复工复产,廊坊公安精准服务,助力发展,严打违法犯罪,维护社会稳定。他们依托“智慧警务站”和“网格化”巡控体系,开展24小时全天候、全时空巡逻、值勤;在交通管理方面,加强重点区域交通疏导,开辟绿色通道,优先保障救护车辆、防疫车辆和运送医护人员、药品器械、民生物资等车辆通行,强化措施,强化道路交通管理,严厉治理各种交通违法行为,确保交通安全畅通。

在打击犯罪方面,他们始终保持“零容忍”态度,严厉打击各项违法犯罪。特别是严打非法收、运、售珍贵、濒危野生动物犯罪,严打哄抬物价、扰乱医疗秩序、制售假劣医药卫生用品,严打妨碍疫情防控违法犯罪行为,特别对打着售卖口罩、手套、防护服等卫生用品实施电信诈骗和涉疫侵财类犯罪,对全市现发涉疫电诈案件逐一分析研判,一追到底。近日,三河市公安局将两名因刻意隐瞒韩国旅居史、接触史,不如实登记上报个人信息的违法嫌疑人依法行政拘留。

该局采取各项措施挤压违法犯罪空间,在加强宣传防范、全面提升人民群众自我防范能力的同时,严厉打击“两抢一盗”传统侵财类案件、寻衅滋事案件等各类违法犯罪。截至目前,该市共立涉疫类刑事案件91起,破获网络电信诈骗案件39起,抓获犯罪嫌疑人37人;处置涉疫情治安案件105起,打击处理涉疫情违法犯罪嫌疑人147人。

3月16日,永清县里澜城两位村民将一面写有“破案神速 大公无私”的锦旗和一封感谢信送到

永清县公安局刑警大队民警手中,对警方为其挽回经济损失表示感谢。(陈丽蓉)

## 精准施策 服务企业

当前,沧州市各类企业正在逐步复工复产,沧州市公安局及时调整工作部署,着力做好恢复交通运输秩序、加强社会面防控等多项任务,尤其是对接北京重点疏导项目,主动关注、主动作为。全市各级公安机关在做好疫情防控工作同时,严守企业复工复产“安全关”。

高新区公安分局辖区内的沧州明珠商贸城已完成建筑面积94万平方米,入驻商户近万家,全部为北京早市转移商户。为进一步保障明珠商贸城北京疏解商户复工复产,高新区公安分局护航经济发展、推进疫情防控两手抓、两不误,确保辖区经济社会发展大局持续稳定。

该分局对明珠商贸城实行网格化管理,加强矛盾纠纷排查化解,及时发现调处因封闭隔离等措施引发的各类矛盾纠纷;同时加强对明珠商贸城商户在高新区出租房屋的排查力度,并逐一建立疫情管理台账。截至目前,高新区分局累计出动警力3000余人次、车辆1500余辆次,累计排查人员30000余人、车辆10000余辆。

针对万余户北京疏解商户因疫情影响损失较大的实际情况,他们主动与商贸城管理服务中心沟通对接,建议对北京疏解商户提供限时限人提货,每天三次对商贸城进行环境消杀,将提货区打造成“安全区”,保障商贸城疫情防控期间的稳定有序。

临港经济技术开发区规模以上企业127家近9000名产业工人将分批次复工,渤海新区公安分局临港经济技术开发区派出所提前搭建警企交流微信群等互动交流平台,及时了解企业开工复工情况,由社区民警联系对接辖区企业开展随访登记,对返程务工人员逐一登记造册,确保底数清、



图为沧州民警进入辖区企业沟通对接、主动服务。张洪宝 摄

情况明。

在与临港经济技术开发区各科室部门的通力合作努力下,目前辖区复工复产企业37家,全部生产运营企业58家。(张洪宝)

## 坚守一线 严查严控

疫情当前,保定市公安局广大民警战疫情、保平安、护稳定,24小时坚守在一线。该市180个检查站,83个警务站、48个隔离点、28个治疗点成立临时党支部72个,临时党小组78个,4567名党员民警、辅警战斗在疫情防控最前沿。在安检检查战线,全市最高峰时每日投入警力2500余人,已累计检查95.8万辆车、158万人。大部分卡点撤除后,全市交警部门又成立了101个交通服务站,投入1600多名警力,全天在路面巡逻执勤,积极履行服务和查控职能。

目前,该市每日投入1234人开展社会面巡逻,备勤1640名警力做好应急处突,严格落实旅店、

网吧、重点部位等人员密集场所管控措施。全市60余家定点医院、隔离医院、隔离点派驻220名警力24小时驻守。同时,派出所、治安等单位开展入户走访大排查行动。在各警种的严管严控下,社会治安形势始终保持平稳有序。同时,公安机关严厉打击造谣传谣、不配合检测检查、抗拒疫情防控、非法买卖出售野生动物、非法销售医疗用品等涉及破坏、抗拒疫情防控各类违法犯罪,打击处理违法犯罪人员310人,其中刑事拘留21人,行政拘留139人,营造了高压震慑态势。

随着生产经营单位陆续复工复产,全市公安机关一手抓疫情防控,一手抓服务企业复工复产。户籍、出入境、交警等窗口单位,根据疫情的发展变化,借助APP、微信、网络等信息化手段,和预约服务措施,满足群众和企事业单位的办证需求,服务好经济社会发展。

(河北法制报记者 刘彬 通讯员 于波)

## 可敬的“老黄牛”

□ 文/图 张孟凡

这是一张随拍的工作照,放大十倍,你能看到什么?满头银白的发丝?额头的皱纹?银边的老花镜?还是手中密密麻麻的卫星地图?我们看到的,是他们眼神中的专注,是指尖下的笃定,是岁月沉淀下的淡泊与宁静,更是警心凝聚的无悔韶华!

## 活到老学到老

陈国伟,57岁,党龄22年,张家口市公安局桥西分局户政科民警,大家都叫他“陈哥”。他1998年加入公安队伍,默默无闻、兢兢业业是他身上的标签,20多年来户政业务遇到任何技术问题,他总是有问必答,有求必应。户籍员们用这些词语评价他:温暖、超有耐心、好脾气、奉献、钻研、像春雨润物无声……

在疫情防控信息采集及“一标三实”工作中,陈国伟为了准确无误地录入辖区地址信息库,对照从网上下载的“卫星地图”、辖区平面图,与每个社区民警核实,一个地址一个地址的核对录入。

“不懂就问,不会就学,活到老学到老!”电脑前的陈国伟,专注而坚定地说。



图为陈国伟、魏其栋和年轻民警对照卫星地图核查辖区居民信息。

在他的字典里,没有“等”和“靠”字,这是二十余载平凡岗位造就的职业素养,更是一名老民警从容执着的从警情怀。

## 站好最后一班岗

疫情来袭,派出所的领导和同事给予魏其栋“特殊照顾”,不让他出外勤,他就帮着电话核对、登记信息、汇总数据……这不,在疫情防控信息采集及“一标三实”工作中,他这个“活地图”可起了大作用。他把地图、地址、人员信息都打印出来,一个点一个点核对,有争议的信息他就带年轻民警实地走访核对,把他积累的经验和知识毫无保留地教给年轻民警。

他戴着老花镜,笨拙的手指敲打着键盘,字字真实,步步留印,他看似很“笨”,但正是这踏踏实接地气的“笨”人,构筑起坚不可摧的治安基础宏伟大厦。

在我们的公安队伍中,还有很多这样的老民警,他们将大半生献给警营,年近退休仍然精神抖擞。他们把热爱和担当深深刻在骨子里,这些前辈民警用实际行动告诉我们什么是初心,什么是传承,什么是工匠精神。

## “平安归来,就是最好!”

——沧州支援湖北医疗队警嫂队员返沧记

## 东光县支援湖北医疗队欢送仪式



李华振与吴婷婷:各自珍重,平安回来!



刘贺与张新甜:待相聚,长相守!

头,忍不住心酸。如今,吴婷婷已经入住酒店,而李华振依然奋战在抗疫一线,在自己的公安岗位上坚守……

## “今此重聚,从此长守”

看着妻子张新甜发来的这八个字,刘贺一下子红了眼眶。

当初给妻子送行时,他曾对妻子说:“不辱使命,平安归来!”;而在当天下士凯旋时,同样送了他八个字:“今此重聚,从此长守”!

没有其他的豪言壮语,也没有太多的承诺嘱托,沉甸甸的十六个字,字里行间,道尽了一对警医伉俪38天的思念与一世承诺。

是鹣鲽情深,更是家国责任。

提起送别妻子时的情况,刘贺依然历历在目。

还在单位上班的他来不及多想,匆匆联系同事换班。从医院到家里,再从家里返回医院,短短十分钟,刘贺忙着帮妻子收拾准备的衣服。来不及道别,就到了分别的时候。

妻子支援武汉后,刘贺肩上的担子一下子重了。双方父母都已是七十多岁的高龄,儿子只有5岁,两边都需要人照顾,单位上更是需要他。同时照顾好工作和家庭,每天他都是往返于单位和两边家庭,来不及休息,常常一忙就是一整天。而此时,每次停下来,他都会想,千里之外的妻子,只会比他更忙碌,而更危险。

同声自相应,同心自相知。他们两人就是这样,天南地北各自忙碌在彼此最需要的位置上。

38天,成为夫妻婚后分开最长的一段时间;38天里,二人只有在视频时才能互相看一眼,每一天中的空闲成了双方最期盼的时候。

3月10日,随着最后一批患者出院,武汉市现有的16家方舱医院全部休舱。在经过后续的工作调整后,18日,张新甜也到了回家的时候。也就是在这天,刘贺收到了妻子发来的短信。那是妻子凯旋时给丈夫的问候,也是这对平凡夫妻一生中最美丽的愿景。

虽然还要休整14天才能相见,虽然已经有了38天相隔千里,但在刘贺与张新甜的心中,他们两人从未像现在一样相距如此之近。因为,今此重相聚,今生将会长相守!

## 入户访查“筛”出10名吸毒人员

省会长安警方“一标三实”推进禁毒实战

河北法制报讯 (记者 韩志强)连日来,石家庄市公安局长安分局结合“一标三实”信息采集工作,在全省率先集中开展了在册吸毒人员排查专项行动。

该局紧紧抓住“一标三实”工作中入户访查和信息采集两个环节,在整理汇总在册吸毒人员名单及住址信息后,制定下发排查方案到各派出所和刑警队,组织警力、巡防队员和社区流动人口专管员,入户排查与电话预约见面登记相结合,入户时携带检测工具和采集工具,现场检测,做到排查一个、采集一个、建档一个,确保疫情期间吸毒人员不漏管。同时,积极向在册吸毒人员开展毒品的危害、拒毒方法以及禁毒法律法规的宣传,大大提高了在册吸毒人员对疫情和毒品的认识。拉网式排查着力解决了吸毒人员脱控失管问题,有效防止了在册吸毒人员肇事肇祸等涉毒极端案事件的发生。

3月10日上午,民警入户进行“一标三实”信息采集时,将在册吸毒人员王某和另一名吸毒人员张某一起查获,经查,二人尿检呈海洛因阳性。按照他们对吸食毒品违法事实的供认,民警在追查毒品和毒资来源时,嫌疑人王某还交代了他们“以盗养吸”、多次盗窃他人手机的不法事实。

截至目前,长安公安分局共排查在册吸毒人员150人,其中10人检测呈阳性,被依法强制隔离戒毒。

□ 通讯员 尹俊杰  
河北法制报记者 陈兆扬

3月18日下午14时40分,载有沧州支援湖北医疗队首批返程队员的大巴车平安抵沧。东光县公安局民警李华振的妻子吴婷婷、沧州市渤海新区公安分局辅警刘贺的妻子张新甜就在这个队伍中。在沧州公安交警铁骑队的护送下,医疗队到达指定酒店,在举行简短的欢迎仪式后,她们入住酒店进行14天的休整。

## “平安就好,平安就好”

当得知妻子吴婷婷即将凯旋的消息时,李华振并没有想象中的激动。这位身着警服的铮铮汉子一如往日的平静。很多人依然记得,2月9日下午14时,东光县医院援助湖北出征仪式上,这位不苟言笑的民警紧紧拥抱着自己的妻子,二人相对无言,却都是满面泪流。

思念妻子,从开始时的担忧,到现在的平静无澜;照顾父母孩子,从开始的手足无措,到现在的得心应手。整整38天,家里家外,无论多苦多累,他一直默默担当。

吴婷婷到达武汉后,李华振闲下来的第一件事就是询问妻子的状况,但也只能得到妻子好不容易休息时的零星回复。

最让他伤心难受的还是妻子进入隔离病房的第四天。那天妻子视频时笑着说理了一个和他一样的“同款发型”。虽然妻子视频里一直笑着,但他看着妻子的光

省厅编审: 贾永华 66990801  
编辑部主任: 宋法绪 13803114943  
编辑记者: 刘 帅 18032890055  
李永志 15830161225  
韩志强 13303113276

编辑部地址:红旗大街134号河北法制报社  
槐安西路276号河北省公安厅  
邮箱:hbfzbgazk@126.com(新闻)  
hbfzbgazk@163.com(副刊)

责编:  
李永志